
 از لب نازل روي ديوارm15اي كه در ارتفاع متري يك ديوار قائم قصد دارد كه با صرف حداقل انرژي آب را به پنجره20نشاني از يك فاصله آتش-
210(مقابل قرار دارد برساند مطلوبست حداقل سرعت خروج آب از نازل؟ smg =(

1(sm102(sm20
3(sm304(sm40

باشد مطلوبست ضريب تصحيح اندازه حركت؟مانده ثابت مي سرعت سيال در يك سوم سطح مقطع صفر و در دو سوم باقي-

1(2
3

8
27

4
94 (1

210(حداكثر ارتفاع ممكن جت از سطح زمين چقدر خواهد بود؟.  استsm20 برابرA سرعت جت آب در هنگام عبور از نقطه- smg =(

1(m20

2(m30

3(m36

4(m45

آب از روزنه خارج شده و.  از سطح آزاد آب مخزن تعبيه شده استm5اي در ديوار قائم آن به فاصله ظرفي مطابق شكل محتوي آب بوده و روزنه-
شده در زير مخزن چه نيرويي را نسبت به وزن مخزن وتر ترازوي نصبدر اثر برخورد فواره به سطح آزاد مخزن پايين. كندبه مخزن پايين فوران مي

23(دهد؟مايع داخل آن بيشتر نشان مي 101000 smgmkgw == ,ρ(

1(N550

2(N1100

3(N1750

4(N2200

210طع به لوله با سطح مقsm10 در شكل زير آب با سرعت- m/شود همچنين آب از لوله مياني با دبي جرمي وارد ميskg500به لوله اصلي 
)(2 و1نظر كردن از نيروهاي اصطكاكي موجود روي جدار لوله اختلاف فشار بين مقاطعبا صرف. گرددتزريق مي 21 PP  چقدر است؟−

)31000 mkgw =ρ(

1(kPa50

2(kPa75

3(kPa100

4(kPa125
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kg5جرم ارابه.باشد ميsm10 و سرعت جت/sm310دبي جت.  يك جت آب براي شتاب دادن به يك ارابه مطابق شكل استفاده شده است-
31000و جرم حجمي آب mkgاگر ارابه از حالت سكون بدون اصطكاك شروع به حركت. باشدجرم جت آب در برابر جرم ارابه ناچيز مي. باشد مي

باشد چقدر خواهد بود؟ ميsm5كند شتاب حركتي آن زماني كه سرعت ارابه

1(2200 sm

2(2100 sm

3(250 sm

4(225 sm

 خارجsm50 با سرعت210cmهايي به مساحت هر يكپاش گردان كه در آن آب از لوله قائم واقع در وسط آن وارد و از دهانه پلان يك آب-
m. شود، در شكل نشان داده شده استمي اي دورانهاي ساعت به آن وارد شود سرعت زاويه در جهت عقربهN.1500در صورتي كه لنگري معادل
پاش چقدر خواهد بود؟آب

صفر) 1
2(srad562 /

3(srad100
4(srad67166 /

-)(  و شتاب جاذبه بستگيγ)(، وزن مخصوص مايعσ)(، كشش سطحي آبh سرعت يك موج سطحي كوچك در سطح آزاد آب به دامنه موج
در اين پديده فيزيكي چند عدد بدون مؤثر وجود دارد؟. دارد

1 (12 (2
3(34(4

سرعت جريان آب در اين لوله چقدر باشد تا جريان آب در اين لوله.  جريان داردcm10 در يك لوله به قطر−sm2610ب با لزجت سينماتيكي آ-
)(از لحاظ ديناميكي مشابه جريان روغن sm2510−=γبا سرعت sm2باشد در همان لوله . 

1(sm22(sm1
3(sm20/4(sm10/

25روي مدل سرريزي با مقياس-
min1ي ديگر در مدلاي از يك نقطه به نقطهجايي ذرهاگر زمان جابه. آزمايشي انجام گرفته است1

جا شود؟ متناظر با اين ذره روي مسير متناظر جابهيگيري شده باشد چه مدت زمان لازم است كه ذرهاندازه
1(min52(min4
3(min34(min2

باشد؟ نمي جريان يكنواخت در كدام حالت زير ممكن-
كانالي با شيب ملايم) 2كانالي با شيب تند) 1
كانالي با شيب معكوس) 4كانالي با شيب بحراني) 3

يابد؟ افزايش يابد دبي جريان چقدر افزايش مي20 در يك كانال مستطيلي عريض اگر عمق نرمال%-
1 (%202 (%/ 515
3 (%/ 3114 (%/ 535

21كند اگر تنش برشي متوسط بستر منتقل مي/sm6050بازي آب را با سرعت كانال رو- mNباشد ضريب شزي Cبرابر است با : 
1(502(60
3 (704 (80
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 و/0150اگر ضريب مانينگ برابر. باشد در واحد عرض در حالت بحراني جاري ميsm32 جرياني در يك كانال مستطيلي بسيار عريض با دبي-
210ثقلشتاب smباشد شيب بستر چقدر است؟ 

1 (00350/2 (00250/
3 (00180/0040/

 : با افزايش زبري كانال-
 .يابدضريب شزي افزايش مي) 1
 .يابدضريب شزي كاهش مي) 2
 .ماندباقي ميضريب شزي ثابت) 3
 .بستگي به نوع جريان دارد) 4

 شيب حد كانال چيست؟-
كمترين شيب فوق بحراني در يك كانال با شكل هندسي و ضريب زبري مشخص) 1
كمترين شيب بحراني در يك كانال با شكل هندسي و ضريب زبري مشخص) 2
ي مشخصكمترين شيب تحت بحراني در يك كانال با شكل هندسي و ضريب زبر) 3
شيب مربوط به جريان نرمال) 4

 :باز در بهترين مقطع هيدروليكي يك كانال رو-
 .به ازاي ضريب زبري و شيب و مساحت ثابت ميزان دبي عبوري حداقل باشد) 1
 .به ازاي ضريب زبري و شيب و مساحت ثابت ميزان دبي عبوري حداكثر باشد) 2
 . مساحت كانال حداقل باشدبه ازاي ضريب زبري و شيب و دبي ثابت) 3
 .باشد صحيح مي3 و2هايگزينه) 4

ضريب زبري شزي چقدر است؟ است/020 متر، ضريب زبري مانينگ3 عمق جريان در يك كانال مستطيلي عريض-
1 (1702 (104
3 (604 (0250/

 باشد ابعاد بهترين مقطعsm5 است اگر حداقل سرعت جريان/040 و ضريب زبري مانينگ/040 شيب بستر يك كانال مستطيلي-
) عرض كانالb عمق آب وy(هيدروليكي كدام است؟

1 (mbmy 21 == ,
2 (mbmy 22 == ,
3 (mbmy 12 == ,
4 (mbmy 42 == ,

هاي باز از كدام معادله مقاومت و توان استفاده كرد؟ در طراحي كانال-
معادله دارسي) 1
معادله شزي) 2
 معادله مانينگ)3
هر سه رابطه) 4
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فاصله بين پيستون و سيلندر از روغن به ضخامت( در شكل زير كدام است؟V نيروي لازم براي حركت پيستون نشان داده شده با سرعت ثابت-
) پر شده استμكوچك و ويسكوزيته

1 (
t
VDLπμ

2( 
t
VDLπμ2

3 (
t

VDL
2

πμ

4( 
t

VDL
4

πμ

mm فشار نسبي جت استوانه- )باشد مي/mN070كشش سطحي آب( در محور آن چقدر است؟7اي آب به قطر

1Pa  (102( Pa20

٣( Pa304( Pa40

,AB وجود دارد در صورتي كه سطح مقطع مخازن1 مايعي با چگاليB و در مخزن/50 مايعي با چگاليA در شكل زير در مخزن-
 چه فشاري اعمال شود تا سطح مشترك دو مايعB باشد آنگاه بايد به سطح آزاد مايع در مخزن250mmشكلU و سطح مقطع لوله2500mmبرابر

310. (الاتر رود بmm100شكل قرار داردUكه در شاخه سمت راست لوله mkNw =γ(

1Pa (200

2Pa (150

3Pa (650

4Pa (450

هاي كه در رأس پيچ3شكل توسطاين كانال در انتهاي خود توسط يك دريچه مثلث. باشدالساقين حاوي آب مي كانالي با مقطع مثلث متساوي-
 .كنندمطلوبست نيروي وارد بر پيچي كه دريچه را به كف كانال وصل مي. دريچه قرار دارند بسته شده است

1(6
2bhπ2( 3

2bhπ

3( 12
2bhπ4( 24

2bhπ

شده در شكل مقابل كدام است؟ نيروي قائم وارد بر كره نشان داده-

1(γπ 3

3
2 R

2( γπ 3

3
1

R

3( γπ 3

3
4

R

4( γπ 3R
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اين سيلندر.  در كف اين سيلندر يك سوراخ كوچك وجود دارد.باشد ميN240 وزن آنmm450 و ارتفاعmm400 يك سيلندر توخالي به قطر-

310(باشد؟ نشان داده شده چقدر ميxشود فاصلهروي سطح آب مطابق شكل شناور مي 3 == πγ ,mkNwkPa )100و فشار اتمسفر

1mm (225

2mm (245

3mm (215

4mm (209

يابد به صورتي كه مقدار سرعت در سطح آزاد دو در يك كانال باز مستطيلي سرعت در مقطع با عمق آب از سطح آزاد به صورت خطي كاهش مي-
 :طيلي برابر است باضريب تصحيح انرژي جنبشي براي اين كانال مست. باشدبرابر سرعت در كف كانال مي

1(9
102(10

123(10
154(2

دريچه دايروي نشان داده شدهداشتن به سمت راست به حركت درآيد آنگاه اندازه لنگر لازم براي بسته نگهa اگر ارابه شكل مقابل با شتاب ثابت-
)دريچه حول قطر خود به ارابه لولا شده است: (در شكل

 .شودكم مي) 1
 .شودزياد مي) 2
 .كندتغيير نمي) 3
 .تواند صحيح باشدهاي فوق ميبسته به مقدار شتاب هر كدام از گزينه) 4

2050هاي نازل به مساحت هر يكشود و از دهانهپاش وارد مي واقع در وسط آب از لوله قائم/sm330مطابق شكل زير آب با دبي- m/خارج 
سرعت متوسط سيال خروجي از. باشدهاي ساعت در حال دوران مي حول محور خود در خلاف جهت عقربهsrad10پاش نيز با سرعتآب. شودمي

ستاده چقدر است؟ديد ناظري كه روي زمين اي
1(sm4
2(sm3
3(sm2
4(sm1

 .Bي در شكل زير مطلوبست هد سرعت نقطه-

1(m90/

2(m740/

3(m860/

4(m520/

ها با انحنا در صفحه قائم كدام است؟مل تصيح توزيع فشار در جريان عا-

1 (
gh

rV 2
±2 (

g
V 2

±

3 (
gr

hV 2
±4 (

gh
rV 2

−
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 : در حالت جريان بحرانيθ=45ا شيب كفنال مستطيلي ب در جريان بحراني در يك كا-
 هيدروليكي بر سطح آب منطبق استخط تراز) 1
خط تراز انرژي بر سطح آب منطبق است) 2
ليكي بر خط تراز انرژي منطبق استخط تراز هيدرو) 3
تر از سطح آب استخط تراز انرژي بالا) 4

كند، كدامشود و در محلي معين از روي ديوار حفاظ سرريز ميهايي حفاظت مياي به وسيله ديوارهرودخانه موج سيلي به هنگام عبور از مقطع-
گزينه صحيح است؟

1GVF 2RNF و غير دائمي)   و غير دائمي)
3SVF 4SVF غير دائمي) ئمي دا)

 . استVباشد سرعت حركت آب ميy در يك كانال مستطيلي كه عمق آب-
1 (V + gy  .باشد ميسرعت حركت موج سطحي به سمت بالادست
gyسرعت حركت موج سطحي به سمت پايين) 2 Vدست  .باشد مي+
gyسر )3 Vعت حركت موج سطحي به سمت بالادست  .باشد مي−
gyسرعت حركت موج سطحي به سمت پايين )4 Vدست  .باشد مي−

باشد؟ كدام گزينه نادرست مي-
1 (1>> βα
2 (βα >>1
 . جريان آرام بيش از جريان آشفته است درαمقدار) 3
 . در جريان آرام بيش از جريان آشفته استβمقدار) 4

smQ آب به صورت يكنواخت با دبي- 3919 m053عرضنال مستطيلي به در يك كا/m831 و عمق=/ قل ارتفاعحدا. شود جاري مي/
 برابر عمق بحراني شود؟2yقدر باشد تا عمقآمدگي چ بر
1 (m540/2 (m460/
3 (m1650/4 (m30/

mيك كانال ذوزنقه- Bاي با عرض 53  :د فرود جريان برابر است باكند عد عمل ميm2را با عمقsm39 جرياني برابرm=/51 و=/
1 (1560/
2 (1890/
3 (0130/
4 (891/

yqلي منحني در يك كانال مستطي-  : برابر است باcyبق شكل است آنگاه مطا−
1 (m50/

2 (m1
3 (m51/

4 (m2
 :اي بالا آورده شود كه قبل از آن مقطع جهش ايجاد شود آنگاه ازه در صورتي در مقطعي از يك كانال مستطيلي كف كانال به اند-

 .جريان فوق بحراني است) 2.جريان بحراني است) 1
 .جريان آرام است) 4 .جريان تحت بحراني است) 3

هيدروليكي صا- دق است كدام گزينه در مورد يك جهش 
 .يابدانرژي مخصوص كاهش مي) 2.بت استنيروي مخصوص ثا) 1
. هر دو صحيح است2 و1گزينه) 4.يابدانرژي مخصوص افزايش مي) 3
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شود ولي لنگر آندر اثر شتاب به سمت راست سطح آزاد روي دريچه بالا رفته در نتيجه نيروي هيدرواستاتيك روي دريچه زياد مي) 3( گزينه-
 .كندحول قطر دايره تغيير نمي

 :ش در حال دوران است و با نوشتن قانون بقاي جرم براي اين حجم كنترل داريمپابا در نظر گرفتن حجم كنترلي كه با آب) 4( گزينه-
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  ؟شود میمعادلات پیوستگی براي سیال تراکم ناپذیر به کدام صورت بیان   .1

1 (∇�= 0  2 (∇�= 0  

3 (∇�
�= 0  4 (∇�

�= 0  

متـر مکعـب    رم مخصوص این ماده چنـد کیلـو گـرم بـر   ج باشد، Kn42مکعب از یک ماده  متر 5/7اگر وزن   .2

  است؟

1 (107/0  2 (1/32  3 (8/548  4 (571  

 :در شکل مقابل سرعت خروجی سیال از تانک برابر است با   .3

  

1 (�2�ℎ  2 (2���ℎ  

3 (�2��ℎ  4 (��√2ℎ  

  ؟شود میبراي جریان درون لوله با کدام رابطه تعیین  رینولدزعدد   .4

1 (���

�
  2 (���

�
  3 (��

�
  4 (�

���
  

��در یـک کانـال اسـتوانه اي از رابطـه    نیوتنیتوزیع سرعت در سیال تراکم پذیر و   .5 = 6⌊1 − (�/�)�⌋ 

 باشد مقدار نیروي وارد شده بر دیوار کانال در واحد طـول چنـد   N یسکوزیته سیال cp2گر وا. کند میتبعیت 

  ؟باشد می

1 (24 × 10��  2 (48� × 10��  3 (48�  4 (0  

 ،افـزایش یابـد    اولیـه نسبت به حالت  20%گر کسر حجمی ا. باشد می 6/0کسر حجمی یک بستر پر شده برابر   .6

  ؟شود میطول بستر چند برابر 

1 (7  2 (�

�
  3 (2  4( 

�

�
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 5بخـش مکـش    تو تلفـا  متـر  2اگر فشار بخار آب  .متر تعبیه شده است 6 پمپی در بالاي تانک آب با فاصله  .7

  سیون رخ ندهد؟ش چند متر بایستی باشد تا کاویتاخش مکحداقل فشار ب متر باشد،

1 (1  2 (3  3 (9  4 (13  

  :واقع در) Bernoulli equation(معادله برنولی   .8

  .ي سیال قابل تراکم استهمان قانون ترمودینامیک برا) 1

  .تاس تراکمقابل قانون اول ترمودینامیک براي سیال غیر همان ) 2

  .ترمودینامیک ندارد هیچ ربطی به قانون اول )3

  .ولی نوع سیال اهمیتی ندارد .همان قانون اول ترمودینامیک است) 4

را بدسـت   ) Reynolds number(لـدز   عـدد بـدون بعـد رینو    توان مید زیر از بی بعد کردن کدامیک از موار  .9

  .آورد

  ) Navier stokes(ناویر استوکس ) 1

  ) Buckingham Method(روش باکینگهام ) 2

  ) von karman(ون کارمن ) 3

  هیچکدام) 4

  .کدامیک از موارد زیر صحیح است  .10

  .است fanningضریب اصطکاك دارسی همان ضریب اصطکاك ) 1

  .است skinهمان ضریب اصطکاك  fanningضریب اصطکاك ) 2

  .است skinك دارسی همان ضریب اصطکاك ضریب اصطکا) 3

  هیچکدام از موارد فوق) 4

  .درست نیست زیر در قانون Hagen- poiseuille هاي فرضکدامیک از   .11

  .باید ثابت باشد ) 2p  . دباش) (laminarجریان باید لمینار ) 1

3 (steady- state سیال باید غیر نیوتنی باشد) 4  . دداشته باش جریان باید حالت.  

  کوزیته یسو ،افزایش تنش برشی اب) Newtonian Fluid( در سیالات نیوتونی  .12

  .کند میپیدا  افزایش) 2  . کند میکاهش پیدا ) 1

  .اظهار نظر کرد توان نمی) 4  . ماند میثابت ) 3
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  ویسکوزیته مایعات با افزایش درجه حرارت   .13

  .ماند میثابت ) 2  . کند میکاهش پیدا ) 1

  .بستگی به نوع مایع دارد) 4  . کند می افزایش پیدا) 3

  :است که  يسیال ماده ا  .14

  .پرکند تا ظرفی را شود میبه طور دائم منبسط ) 1

  .تابع نیروهاي برشی باشد تواند نمی) 2

  .در حالت سکون باقی بماند تواند نمیتحت تأثیر برشی ) 3

  .تراکم ناپذیر است عملاً) 4

  ...رمرکز فشا  .15

  .قرار دارد ور غوطهدر مرکز ثقل سطح ) 1

  .بستگی به موقعیت سطح دارد) 2

  .باشد مینقطه اي بر روي خط اثر نیروي برآیند ) 3

  .همیشه در بالاي مرکز ثقل سطح واقع است) 4

  :مانومتر وسیله اي است براي اندازه گیري   .16

  هیچکدام) 4  لزجت) 3  فشار) 2  دما) 1

  .تغییر کند تواند میفشار در اثر کدامیک از عوامل زیر   .17

  شتاب حرکت سیال نیروي ثقل و) 1

  مقاومت اصطکاکی  نیروي ثقل و) 2

  شتاب حرکت سیال  مقاومت اصطکاکی و ،نیروي ثقل) 3

  شتاب حرکت سیال مقاومت اصطکاکی و) 4

 هدرج ـ 20سـطح افـق زاویـه    مایع بـا  آزاد سطح ه شود،اگر مایعی به طور یکنواخت در جهت افقی شتاب داد  .18

  .شتاب این مایع چند متر بر مجذور ثانیه است ،سازد می

1 (56/3  2 (17/4  3 (94/8  4 (18  

  :که افتد میهنگامی اتفاق  )مدائ(جریان پایدار   .19

  .شرایط در هیچ نقطه اي نسبت به زمان تغییر نکند) 1
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  .کسان باشدزمان ی هر درشرایط نقاط مجاور ) 2

  .ابت باشدث ،تغییرات سرعت نسبت به زمان) 3

  .ابت باشدث ،تغییرات نسبت به فاصله) 4

 .شـود مـی    سانتیمتر 30به قطر  درجه 90پاسکال وارد یک زانوي  کیلو 35متر بر ثانیه و فشار  5 سرعت باآب   .20

  .زانو در راستاي حرکت آب برابر چند نیوتن خواهد بود بر واردنیروي 

1 (4241-  2 (1768-  3 (1768  4 (4241  

  :توزیع سرعت براي جریان سیال درون یک لوله   .21

  .ثابت است مقطعدر تمام سطح ) 1

  .یابد میطرف مرکز به طور سهوي افزایش  به ودر جداره صفر ) 2

  .داراست رادیواره ماکزیمم مقدار  در) 3

  .دیاب میطرف مرکز به طور خطی افزایش  به وصفر  جداره در) 4

ریب ض ـ. یابـد مـی   ه افـزایش   براي جریان سیال تراکم ناپذیر درون لوله هنگـامی کـه زبـري سـطح درون لول ـ    .22

  :اصطکاك

  .یابد میافزایش ) 2  یابد میکاهش ) 1

  .تعیین کرد توان نمی) 4  کند نمیتغییر ) 3

نانچـه سـرعت   چ. مدر هم داریجریان توسعه یافته  دیگر بار واخل لوله اي یکبار جریان توسعه یافته آرام در د  .23

  .دام گزینه درست استک. دحالت یکسان باشدو مرکز لوله در هر 

  .دبی جریان رزیم آرام است) 1

  .رزیم آرام است مساوي ،دبی جریان رزیم در هم) 2

  .دبی جریان رزیم در هم کمتر از رزیم آرام است) 3

  .دبی جریان به عوامل دیگر بستگی دارد) 4

  .رزیم آرام در لوله کدام گزینه درست است براي جریان  .24

  .یم جریان آرام استزر باشد، 2300اگر عدد رینولدز کمتر از ) 1

  .یم جریان آرام استزر باشد، 2300عدد رینولدز بیشتر از اگر ) 2

  .جرمی یکسان باشند دبی وافت فشار ) 3

  .درست است 3و  1موارد ) 4
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دامیک از ک ـ ،انـد شـده   متصـل    یکـدیگر ه موازي با طول مساوي که بـه   براي یک سیال جاري در درون دو لول  .25

  .شرایط زیر برقرار است

  .نیکسا لوله دوجرمی  دبی وافت فشار ) 1

  .هاست لولهجرمی کل برابر مجموع افت فشار دو لوله و مجموع دبی جرمی  دبی وافت فشار ) 2

  .هاست لولهرمی خط جرمی برابر دبی ج دبی وافت فشار دو خط لوله مساوي است ) 3

  .هاست لولهافت فشار کل برابر مجموع افت فشار دو خط لوله و دبی جرمی کل برابر دبی جرمی هر یک از ) 4

  آیا سیالی وجود دارد که لزجت نداشته باشد؟  .26

  رکت سیال روي صفحه تخت صاف ح ،بلی) 1

رکت سیال روي صفحه تخت صاف در ضـخامت لایـه مـرزي هیـدرودینامیکی بصـورت   ححالت لی و ،خیر) 2

  .بدون لزجت است

  .لی حالت حرکت سیال روي صفحه تخت صاف در ضخامت لایه مرزي حرارتی بدون لزجت استو ،خیر) 3

لی حالت حرکت سیال روي صفحه تخت صاف خارج از ضخامت لایه مرزي هیـدرودینامیکی بـدون   و ،خیر) 4

  .است لزجت

  ؟دهد میموئینه شود تشکیل سطح مقعر  لوله وارددر چه حالتی سیال وقتی   .27

  .نیروي چسبندگی بیشتر از نیروي پیوستگی باشد وقتی که مایع در لوله پایین رود و) 1

  .پیوستگی باشد نیروي ازوقتی که مایع در لوله بالا رود و نیروي چسبندگی بیشتر ) 2

  .نیروي چسبندگی باشد نیروي پیوستگی بیشتر از پایین رود ووقتی که مایع در لوله ) 3

  .نیروي پیوستگی بیشتر از نیروي چسبندگی باشد وقتی که مایع در لوله بالا رود و) 4

از افت اصـطکاکی در طـول صـرف   ( ؟شود میجهت جریان در داخل لوله با سطح مقطع ثابت چگونه مشخص   .28

  ) نظر کنید

  یدرولیکی از تراز ه استفاده با) 1

  از تنش برشی  استفاده با) 2

  هیدرولیکی  پرش ازبا استفاده ) 3

  از تنش برشی ثابت در مقطع ثابت  استفاده با) 4

  .قابل استفاده است... يمفهوم خطوط جریان برا  .29

  براي جریان آرام ) 2  هر جریان سیال) 1
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  براي جریان غیر چرخشی ) 4  براي سیال ایده آل) 3

�سـرعت بـه صـورت    توزیـع  وحرکت است  در 4m/0زیر به قطر لوله خل روغن در دا  .30 = (0/6 − 57�) 

 دبی حرکت آرام چگونه است؟ باشد می

  

1 (0/0376 
��

�
  2 (07536

��

�
  3 (0/3768 

��

�
  هیچکدام) 4  

  .است چند برابر قطر لوله) =025/0f(دریک خط لوله ) =10k( یطول معادل یک شیر توپ  .31

1 (100  2 (200  3 (400  4 (800  

  کدام است؟ شیشه اي به فاصله t موازي وصعود موئینگی یک مایع بین دو صفحه نازك   .32
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بـر حسـب نیـوتن کـدام    m10 قطـر  و) m80( وارده بر یک دودکش استوانه اي بلنـد ) Drag(نیروي دراگ   .33

  است؟

1 (18489  2 (1848  3 (5/92  4 (184892  

 شکل مقابل فشار در کدام نقاط باهم برابر است؟ اساس بر  .34

  
1 (�� = ��  2 (�� = ��  3 (�� =   هیچکدام) 4  ��
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 چقدر است؟ زیر مقدار h شکل در  .35

  
1 (cm51/3  2 (77cm/2  3 (21cm/2  4 (15cm/4  

اسـت حجـم ایـن بلـوك در واحـد    N120و در آب وزن آن  دارد N300وزنی برابر  هوا دریک بلوك سیمانی   .36

m3 وزن مخصوص آب  ؟چقدر است
�

��
  .فرض شود 9806

1 (18/36 × 10��  2 (21/2 × 10��  

3 (15/6 × 10��  4 (16/85 × 10��  

  ؟است چقدر m2/kNوزن مخصوص بتن مسئله قبل در واحد   .37

1 (15/14  2 (34/16  3 (23/19  4 (8/17  

 m/s2 67/1ر صـورتیکه شـتاب جاذبـه مـاه   د. کنـد مـی   نیرو به سطح زمین وارد  نیوتن 20ده لیتر از مایعی   .38

  ) : N(همین مایع روي سطح ماه برابر است با  از 3L/2طرف  از دوارنیروي  باشد،

1 (39/0  2 (78/0  3 (4/3  4 (6/4  

 کشـش  ور صورتیکه دانسیته د. تظرف جیوه مطابق شکل قرار داده شده اس در mm2لوله شیشه اي به قطر   .39

37/5و  ��/�� 13550سطحی جیوه به ترتیب  × جیوه برابـر اسـت   باشد ارتفاع ستون  �/���10

 ) :mm(با 

  

www.nashr-estekhdam.irwww.nashr-estekhdam.ir

http://www.iranarze.ir
www.bartarinketab.ir
http://topsoal.ir
http://www.nashr-estekhdam.ir


1 (¾  2 (6/1-  3 (2/4  4 (4/6  

 .پرمـی شـود   ) SG=8/0(بقیه مخزن توسط روغـن    .تا نصف آب پرشده است m6مخزن مکعبی شکل به ابعاد   .40

  ) :kN(نیروي وارده به دیواره عمودي مخزن برابر است با 

1 (690  2 (900  3 (950  4 (0/1  

41.  AB شـار در نقـاط   ف. ددر صفحه قـائم قـرار دار    مطابق شکل زیر لوله خرطومیA، B    بـه ترتیـبkpa700 و 

kpa664 نقطهلوله ناچیز باشد تخلیه حجمی آب در  آب و اصطکاك بین ر صورتیکهد. تاس B ااسـت ب ـ   برابر 

)s/3m : ( 

  
1 (0035/0  2 (0064/0  3 (010/0  4 (018/0  

لولـه روي    العمـل  عکسنیروي  .دجریان دار cm15در لوله اي به قطر  50m/sدر شکل زیر که آب با سرعت   .42

z محل زانو برابر است با  رد در جهت)Kn: ( 

  
1 (44-  2 (33-  3 (14  4 (44  

 1/15نشان داده شده  لوله دردر صورتیکه دانسیته جریان هوا   .43
��

��
 ) :m/s(رعت هوا برابر است با س ،باشد 

  
1 (42  2 (103  3 (110  4 (150  

سـطح مقطـع    .شود میمخزن قرار گرفته خارج  سطح از m9از روزنه اي که در عمق  5s/m/12سرعت  آب با  .44

  ) :cm( برابر با  در محل vena cotracta قطر 85/0و  m2 2 00/0روزنه و ضریب تخلیه آن به ترتیب 

1 (2/4  2 (2  3 (941/0  4 (8/4  
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بیه سازي در آزمایشگاه در صورتیکه سرعت زیـر   شده براي ش ساخت 20/1مدلی از یک زیر دریایی با مقیاس   .45

  ) :m/s(باشد سرعت مدل برابر خواهد بود با  h/m65دریایی 

1 (360  2 (650  3 (130  4 (300  

عدد ماخ بـراي ایـن متحـرك   . کند میحرکت  گراد سانتیدرجه  20در هواي  m/h 1700 تمتحرکی با سرع  .46

  :برابرست با

1 (95/4  2 (48/3  3 (38/1  4 (74/0  

  :برابر است با  ور غوطهسطح  بر واردعمودي برآیند نیروهاي  مؤلفه  .47

  .وزن مایع هم حجم آن) 1

  .حبرآیند فشار وارد بر سط) 2

  .وزن مایعی که در حجم بدست آمده از سطح و خطوط عمودي که از مرز سطح به سطح آزاد رسم شود) 3

  .شود یمنیرویی که از طرف مایع به تصویر افقی سطح وارد ) 4

  : برابر است با ور غوطهافقی برآیند نیروهاي وارد بر سطح  مؤلفه  .48

  .شود میبرآیند نیروهایی که از طرف مایع به تصویر عمودي سطح وارد ) 1

  .شود میفرآیند نیروهاي فشاري که از طرف مایع به سطح وارد ) 2

  .شود مینیرویی که در اثر لزجت مایع به سطح وارد ) 3

  .شود میکشش سطحی به آن وارد  اثر درکه  نیرویی) 4

  :هاي موئین از سطح آزاد مایع لوله درسطح مایع   .49

  .در هر صورتی بالاتر است وبا قطر رابطه مستقیم دارد) 1

  .قرار گرفته و با قطر لوله موئین نسبت عکس دارد تر پایینبسته به نوع مایع ممکن است بالاتر یا ) 2

  .در هر صورت بالاتر قرار گرفته وبا قطر لوله نسبت عکس دارد) 3

  .قرار گرفته وبا قطر لوله موئین نسبت مستقیم دارد تر پایینبسته به نوع مایع ممکن است بالاتر یا ) 4

  :گل حفاري سیالی   .50

  .شود مینیوتنی محسوب ) 1

  .شود میغیر نیوتنی محسوب ) 2

  .غیر نیوتنی محسوب شود یا وتنی بسته به دما ممکن است نیو) 3

  .شود میسیالی ایده آل محسوب ) 4
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 ... نبـالاتر از سـرعت صـوت از شـیپوره اي کـه مقطـع آن در جهـت جریـا    هاي سرعت در فشاربراي افزایش   .51

  .شود میاستفاده 

  .یابد میکاهش ) 2  . یابد میافزایش ) 1

  .بدیا میافزایش  سپس واول کاهش ) 4  . ماند میثابت ) 3

  ... يخط اثر نیروي شناور  .52

  گذرد ور میثقل هر جسم غوطه  مرکز از) 1

  .گذرد میاز مرکز تصویر افقی جسم ) 2

  .گذرد میاز مرکز حجم هر جسم شناور ) 3

  .گذرد میاز مرکز حجم سیال جابجا شده ) 4

  :که داردی کاربرد معادلات اولر براي حرکت وقت  .53

  .ویسکوزیته ناچیز باشد) 2  . دسیال تراکم پذیر باش) 1

  .نیروي اینرسی ناچیز باشد) 4  . دکردن باش نظر صرففشار قابل ) 3

حـال اگـر پـره    کند میبر پره مسطح ساکن عمود بر آن برخورد ) (xجهت افقی  در v1آب با سرعت  جت آزاد  .54

  .نسبت به حال اولیه چه وضعی دارد x جهت درنیروي وارده بر پره  .حرکت کند چپبه سمت  vJ سرعتبا 

  دو برابر) 4  برابر چهار) 3  مساوي) 2  هشت برابر) 1

  ؟شود میجدائی بوسیله کدام عامل ایجاد   .55

  .یابد میضخامت لایه مرزي به صفر کاهش ) 1

  کاهش فشار تا حد فشار بخار) 2

  فشار معکوس گرادیانیک ) 3

  ن فشار تا حد فشار صفرکاهش گرادیا) 4

  :برابر است با  متر 30و پهناي  60شعاع هیدرولیکی یک کانال باز به عمق   .56

1 (20  2 (5  3 (10  4 (40  

بعنوان سیال تراکم ناپـذیر در نظـر    توان مییک لوله به حالت ایزوترمال وقتی  درون رارفتار سیال تراکم پذیر   .57

  :گرفت که 

  .باشد تسرعت آن مافوق صو) 1
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  .عدد ماخ آن برابر یک باشد) 2

  .باشد 0/ 1 ازاختلاف فشار به فشار ورودي درون لوله کمتر ) 3

  .باشد 2ماخ آن  عدد) 4

  :درجه حرارت یک گاز جاري درون لوله افقی در حالات آدیاباتیک با افزایش سرعت  .58

  .کند نمیتغییر ) 2  . یابد میافزایش ) 1

  .تی نداردبا سرعت نسب) 3  . یابد میکاهش ) 3

  :براي ایجاد برگشتی وسورهاي رفت کمپر  .59

  .روند میسرعت پایین بکار ) 2  . روند میسرعت بالا بکار ) 1

  .روند میفشارهاي بالا بکار ) 4  . روند میدر فشارهاي پایین بکار ) 3

  :که هدف شوند میوقتی بصورت سري بسته  ها پمپ  .60

  .بی و کاهش هد باشدافزایش د) 2  افزایش هد و کاهش دبی باشد) 1

  .فقط افزایش هد باشد) 4  . دافزایش دبی و افزایش هد باش) 3

ته نشینی نباشند ویسکوزیته مـایع چـه وضـعیتی    قابل جامدجامد وقتی که ذرات  در جریان دو فازي مایع –  .61

  دارد؟

  .کند میتغییر ) 2  یابد میکاهش ) 1

  .شود میت سیال تابعی از سرع) 4  . شود میتابعی از افت فشار ) 3

و طـول    نصف را هنگه داریم و بطور همزمان قطر لول ثابت راگر میزان جریان ا ،است برقرارجریان آرام در لوله   .62

  :را دو برابر کنیم افت انرژي 

  .شود میهشت برابر ) 2  . شود می برابر دو) 1

  کند نمیتغییري ) 4  . شود میچهار برابر ) 3

  :در اینصورت ر پمپ اتفاق افتداگر عمل کاویتاسیون د  .63

  .یابد میهد پمپ کاهش ) 2  . شود میدبی پمپ کم ) 1

  .یابند میدبی و هد هر دو کاهش ) 4  . گذارد نمیهد تأثیر  روي بر) 3

  :از  تابعی است) (fضریب اصطکاك  ،درهم سیال درون لوله حرکت در  .64

  فقط زبري لوله ) 2  رینولدز عددفقط ) 1

  زبري لوله  ولدز وعدد رین) 4  فقط عدد ماخ) 3
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  لوله افقی صحیح است؟ داخل درکدام عبارت در مورد حرکت سیال نیوتونی   .65

  .باشند میهر دو سهمی  سرعت وتوزیع تنش برشی ) 1

  .باشد میسرعت سهمی  توزیع وتوزیع تنش برشی خطی بوده ) 2

  . باشند میتوزیع تنش برشی و سرعت هردو خطی ) 3

  .باشد میرشی سهمی بوده و توزیع سرعت خطی توزیع تنش ب) 4

  علت پایین بودن توان واقعی یک پمپ در مقایسه با توان حالت تئوریک چیست؟  .66

  انرژي ناشی از تغییر جهت  اتلاف وصطکاك ا ،نگرفتن حالت دورانی سیال در روي پره نظر در) 1

  انرژي الکتریکی به توان پمپاتلاف انرژي ناشی از تبدیل ) 2

  کمبود اطلاعات تئوریک پمپ) 3

  نگرفتن حالت دو فازي پمپ نظر در) 4
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صـفر    استوکس و شرایط جریان تراکم ناپـذیر تغییـرات   u -از معادلات ناویر  ها استفادب. تاس صحیح 4پاسخ   .1

�∇است یا به عبارتی 
� =   .است0

  .به صورت زیر است �∇توجه داشته باشید عملگر 

∇�=
��

��� +
��

��� +
��

��� 

  .است صحیح 1پاسخ   .2

� = �� ⇒ 42 = � × 9/801 ⇒ � =
42

9/801
= 4/281 

� =
�

�
⇒ � =

4/281

421/87
= 0/1014 

� = 7/5 × 7/5 × 7/5 = 421/87 

�ه طور کلی رابطه سرعت در مخازن سوراخ به صورت ب. تاس صحیح 1پاسخ   .3 = �2�ℎ    تـوان مـی   اسـت و 

  .معادله برنولی نیز بدست آورد از راآن 

��

�
+

��
�

2�
+ �� =

��

�
+

��
�

2�
+ �� 

��
��

2�
= �� ⇒ (�� = ℎ) ⇒ �� = 2�ℎ ⇒ � = �2�ℎ 

  .است صحیح 2پاسخ   .4

  .است صحیح 3پاسخ   .5

  .است صحیح 4پاسخ   .6

 
���/�

�/�
=

�/�

�/�
= 2 

���ℎ =
�� − ��

�
+ �� + ℎ�� 

���ℎ = 0 ⇒
��

�
≥ ℎ�� − �� +

��

�
 

��

�
≥ 5 − [−6] + 2 ⇒

��

�
≥ 13 

7.  -  
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و هم براي مایعـات و هـم بـراي گازهـا    آید میو دوم بدست  لاو نعادله برنولی از قانوم. تاس صحیح 4پاسخ   .8

  .کاربرد دارد

  .باکینگهام است سیالات روش در بعدوش بی بعد کردن اعداد بدون ر. تاس صحیح 2پاسخ   .9

  .تاس صحیح 4پاسخ   .10

  .است صحیح 4پاسخ   .11

  .یال نیوتنی سیالی با خواص ثابت استس. تاس صحیح 3پاسخ   .12

  .است صحیح 1پاسخ   .13

  .است صحیح 3پاسخ   .14

  .است صحیح 3پاسخ   .15

  .است صحیح 2پاسخ   .16

  .است صحیح 3خ پاس  .17

  .است صحیح 1پاسخ   .18

tan � =
��

�� + �

����
�⎯⎯� tan � =

��

�
⟹ �� = 9/8 × tan 20 = 3/55 

  .است صحیح 1پاسخ   .19

  .است صحیح 3پاسخ   .20

� =
�

4
�� ⇒ � =

3/14

4
× (0/3)� = 0/07065 

� = �� + ���� 

� = 35 × 0/0706 × 1000 + 1000 × (5)� × 0/0706 ≈ 4240 

  .است صحیح 2پاسخ   .21

  .است صحیح 2پاسخ   .22

  .است صحیح 3پاسخ   .23

  .است صحیح 1پاسخ   .24

  .است صحیح 4پاسخ   .25
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  .صحیح است 2پاسخ   .26

  .صحیح است 2 پاسخ  .27

جهـت    تـوان مـی   تـراز هیـدرولیکی   است چون مقطع ثابت است سرعت نیز ثابت است پس با  صحیح 1پاسخ   .28

  .کرد مشخص راجریان 

  .کرد فرض را خطوط و کرداز خطوط جریان استفاده  توان میراي هر جریانی ب. تاس صحیح 1پاسخ   .29

  .است صحیح 1پاسخ   .30

� = 0             ⇒ � = 0/6 

� = 0/2                          ⇒ � = 0 

�� =
0/6 + 0

2
= 0/3 

� = ��. � = 0/3 ×
21

4
× 0/4� = 0/037 

  .است صحیح 3پاسخ   .31

(��) طول معادل =
��

�
=

10 × �

0/025
 

��

�
= 400 

  :خواهد شد با  برابر وئینگی بین دو صفحه با فاصله  tم. است صحیح 2پاسخ   .32

ℎ =
2�����

���
=

2�����

��
 

  .صحیح است 4پاسخ   .33

� =
���

2
��� ⇒

1/226 × (33/2)�

2
× 0/34 × 80 × 10 = 184892 

ارتفـاع آنهـا    اخـتلاف  ومقطع از یـک نـوع سـیال اسـت    دو درنها در این حالت سیال ت. تاس صحیح 3پاسخ   .34

  .صفراست

  .است صحیح 3پاسخ   .35

�� = −�� × 0/305 + �� × 0/305 − ℎ + ℎ × �� − �� 

�� − �� = 100 × 9/806 × 0/305 − 800 × 9/806 × (0/305 − ℎ) 

−3000 × 9/806 × ℎ 

+2990/83 − 7844/8(0/305 − ℎ) − 29418 

= 2990/83 − 2392/6 − 7844/8ℎ 

−29418ℎ = 598/2 = 37262/8ℎ = 0/0216 = 2/16 
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  .است صحیح 1پاسخ   .36

300 = 120 + 9806� ⇒ 300 − 120 = 9806� ⇒ 

180 = 9806� ⇒ � =
180

9806
= 0/01836 = 18/36 × 10�� 

  .است صحیح 2پاسخ   .37

��� =
�

�
= �� =

300

18/36 × 10�� = 16330 
�

�� 

 وزن مخصوص

16330 ÷ 1000 = 16/33
��

��  

  .است صحیح 2پاسخ   .38

� = �. � = ��� 
��

��
=

����

����
=

20

��
=

10 × 9/8

2/3 × 1/67
⇒ �� = 0/78 

  .صحیح است 1 سخپا  .39

ℎ =
2�����

��
⇒ ℎ =

2 × 3/75 × 10�� × cos 40

13550 × 9/81 × 0/001
= 4/32 × 10��� 

4/32 × 10�� × 1000 = 4/32�� 

mm داریم  با تبدیل به  

  .اشکال دارد پاسخ صحیح وجود ندارد سؤال  .40

0/8 × 3 = 1000 × 3 

  .است صحیح 3پاسخ   .41

معادله برنولی 
∆�

�
=

����

��
+ ∆� 

�
� =

�

�

� =  
���

�

� ⇒ ��� = �
4�

���
� ⇒ �

∆� = 36���
� = 9800

� = 10
∆�

= 5� ⇒ � = 0/01 

  .است صحیح 1پاسخ   .42

�

4
�� × � × � 
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3/14

4
× 0/15� × 1000 × (50) = 44000 = 44kN 

  .باشد میناخوانا  شکل کاملاً روي برشده  داده اعداد متأسفانه  .43

  .است صحیح 1پاسخ   .44

  .است صحیح 1پاسخ   .45

  .است صحیح 3پاسخ   .46

��� = ��� ⇒
����

��
=

����

��
 

⇒ ���� = ���� ⇒ 1 × �� = 65 × 20 ⇒ �� = 1302
��

ℎ
 

⇒ 361/7
�

�
 

سرعت صوت برابر 
�

�
�دد ماخ برابر است با ع. باشد می 343 =

�

�
  

� = �1700��

ℎ�
� �1000�

1��
�

1 ℎ�

3600�
= 472/2�/� 

� =  
472/2

343
= 1/38 

  .است صحیح 1پاسخ   .47

  .است صحیح 1پاسخ   .48

  .است صحیح 2پاسخ   .49

  .است صحیح 2پاسخ   .50

  .است صحیح 2پاسخ   .51

 ،مرکـز حجـم    عبـارتی یـا بـه    گذرد میشده  جا جابهیروي شناوري از مرکز حجم سیال ن. تاس صحیح 4پاسخ   .52

  .شده مرکز شناوري است جا جابهجم سیال ح

  .است صحیح 2پاسخ   .53

  .است صحیح 2پاسخ   .54

� = �� = ����          �� = ��      �� = �� − (−��) = 2��  

�� = ��             
��

��
= �

��

��
� = �

2��

��
� = 4 
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عقـب رانـده شـدن ذرات   بـه    باعـث  و شـود مـی   شار لایه مرزي زیـاد   ف ،بق این پدیدهط. تسا صحیح 3پاسخ   .55

بـه عبـارتی فشـار    یـا  شـود مـی   فشار مسـیر ذرات معکـوس    زیادشدن وپس از ضخیم شدن لایه  که گردد می

  .دهد میمعکوس رخ 

  .صحیح است 2پاسخ   .56

  A:مساحت=طول ×عرض =30×60=1800

  P:محیط =2 )لطو+عرض ( -2) 90=(180

�� =
�

�
 

�� =
1800

180
= 10 

سرعت مافوق صوت تنها در عـدد مـاخ    رساند میهر سه یک مفهوم را  4و  2و  1گزینه . ستصحیح ا 3پاسخ   .57

  .دهد میبزرگتر از یک رخ 

  .صحیح است 3پاسخ   .58

  .صحیح است 4پاسخ   .59

صحیح است، هدف از سري بستن پمپ افزایش هد در دبی مشخص اسـت و هـدف از مـوازي بسـتن    4پاسخ   .60

  .افزایش دبی در هد مشخص است

 1امـا بـه نظـر پاسـخ    گـردد مـی   گفت تابعی از سرعت سیال و افت فشـار    توان میالبته . صحیح است 1پاسخ   .61

  .است تر کاملو  تر کلی

  .و رابطه قطر معکوس و مربع است 1در جریان آرام رابطه سرعت مستقیم با توان . صحیح است 3پاسخ   .62

  .شود میت هد و افت راندمان پمپ کاویتاسیون باعث افت دبی، اف. صحیح است 4پاسخ   .63

در جریان آرام تابع رینولدز و زبري نسبی است ولـی در جریـان درهـم    اصطکاكضریب . صحیح است 2پاسخ   .64

  .فقط تابع زبري نسبی است) کاملاً درهم(

  .صحیح است 3پاسخ   .65

  .صحیح است 1پاسخ   .66
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 به سمت بالاVصفحه سمت چپ ساكن و صفحه سمت راست با سرعت ثابت. اي مطابق شكل بين دو صفحه موازي قائم برقرار است جريان لايه-
)اشدبگراديان فشار در جهت حركت صفر مي(سرعت صفحه سمت راست چقدر باشد تا دبي عبوري از بين صفحات صفر شود؟. در حركت است

1(
μ

γ
4

2L2( 
μ

γ
8

2L

3( 
μ
γ
6

2L4( 
μ
γ
2

2L

باشد؟ميكدام گزينه صحيح. هاي مختلف سيال در يك لوله نشان داده شده است پروفيل سرعت جريان,a،bcهاي در شكل-
1(a(b آل ايده)cاي   لايه)آشفته  
2( a(ايده b  آشفته)cاي   لايه)آل  
3( a(ايده b اي لايه)c آشفته)آل  
4(a(b اي لايه)cآل ايده)آشفته  

),( يك مايع- 324 100010 mkgsm == − ρνبا سرعت متوسط sm1در يك لوله به قطر mm10نسبت تنش برشي مايع.  جريان دارد
mm باشد؟ي لوله چقدر مي از جداره به تنش برشي جداره1در

1 (2/0
2 (4/0
3 (8/0
4 (1

.( سيالي- ,N s m kg mμ ρ−= =2 2 310 كدام گزينه زير.  جريان داردcm10 در يك لوله صاف به قطرscm10با سرعت متوسط) 800
باشد؟در مورد آن صحيح مي

 .باشد مي04/0 و ضريب دارسي برابرscm10سرعت ماكزيمم در لوله) 1
 .باشد مي04/0 و ضريب دارسي برابرscm20سرعت ماكزيمم در لوله) 2
 .باشد مي08/0 و ضريب دارسي برابرscm10سرعت ماكزيمم در لوله) 3
 .باشد مي08/0 و ضريب دارسي برابرscm20سرعت ماكزيمم در لوله )4

داركدام گزينه زير در مورد جريان روغن روي سطح شيب. باشددار تحت اثر وزن خود در حال حركت مي فيلمي از روغن روي يك سطح شيب-
 )باشدجريان آرام مي(باشد؟صحيح مي

 .باشدهد هيدروليكي در راستاي يك خط جريان ثابت مي) 1
 .باشدهد فشار در راستاي عمود بر خط جريان ثابت مي) 2
 .باشدهد افت انرژي برابر هد افت فشار مي) 3
 .هد هيدروليكي در راستاي عمود بر خط جريان ثابت است) 4

310. (نظر شودهاي موضعي صرفها، از افتوي كشش در پيچ در شكل زير مطلوبست محاسبه نير- mkNw =γ,3=π(

1(N51687 /

2(N3375

3(N2250

4(N252531/
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 با توجه به شكل مقابل نسبت-
1

2
h
hباشد و ازها صفر ميزبري لوله. ا براي حالتي محاسبه نماييد كه دبي عبوري از هر دو لوله يكسان باشد ر

10. (نظر شودهاي موضعي صرفافت
1

1 /=
D
f(

1(2

2(2
3

3 (4

4(3
4

 برابر شود آنگاه توان از دست رفته چند برابر خواهد شد؟2عبوري در شكل زير اگر دبي-
1 (2
2 (4
3 (8
4 (16

)باشدطول، قطر و جنس هر سه لوله با هم برابر مي. ( وارد نشود2 چقدر باشد تا هيچ جرياني به مخزنh در شكل مقابل مقدار-

1( m
5

2( m
5

2 /

3(m57 /

4( m
10

-
ها آشفته باشد، اگر در شكل مقابل طول، قطر و جنس هر سه لوله يكسان بوده و جريان در لوله

1

3
τ
τبرابر است با : 

1 (12(2
1

3(4
14(16

1

)( در يك كانال با شيب ملايم، شيب خط انرژي بيشتر از شيب كف كانال بوده و تغييرات عمق جريان با طول-
dx
dyمثبت است، در اين صورت : 

حتماً كوچك) 1  .تر از يك و لذا جريان زيربحراني استعدد فرود 
 .شود تشكيل مي2Mيك بوده و پروفيلتر ازعدد فرود بزرگ) 2
 .شود تشكيل مي1Sتر از يك بوده وپروفيلعدد فرود كوچك) 3
حتماً بزرگ) 4  .تر از يك بوده و جريان فوق بحراني استعدد فرود 

عملاً وجود ندارندرخيك از نيم كدام-  .هاي زير 
1(2C،2H،2A2(2C،1H،1A3(1C،1H،1A4(3C،3H،3A

 .باشدهاي سطح آب صحيح نميرخ كدام گزينه در مورد نيم-
 . همه فراآب هستند1هاي نوعرخنيم) 1
 . همه فروآب هستند2هاي نوعرخنيم) 2
 . همه فراآب هستند3هاي نوعرخنيم) 3
 .باشداحتمال وقوع جهش روي شيب بحراني متصور مي) 4
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Sرخ در نيم-  : نيروي مخصوص در جهت جريان2
باشدثابت مي) 1
يابدافزايش مي) 2
يابدكاهش مي) 3
بستگي به دبي دارد) 4

) شيب سطح آبwSنرژي، شيب تراز اfS شيب كف كانال،S(هاي متغير تدريجي كدام گزينه درست است؟ در مورد جريان-
1(wf SSS ==

2(wf SSS ≠=

3(wf SSS ≠≠

4(wf SSS =≠

 :دست شاملهاي حاصله در شكل زير از بالادست به پائينرخ انواع نيم-

1(2S،1، پرشS،3S

2(2S،3S

3(1S،2S،1،پرشS،3S

4(2S،1S،3S

 .تواند با عمق بحراني به مخزن ريزش كند در اتصال كدام شيب به مخزن آب نمي-
تند) 1
ملايم) 2
افقي) 3
معكوس) 4

n/ي برسد برا/0010 به/010اگر شيب كانال از.  جريان داردsm23آب در كانال عريضي با دبي- =0  : داريم013
دهددست پرش رخ ميدر پايين) 1
دهدهيچ پرشي رخ نمي) 2
دهددر بالادست پرش رخ مي) 3
 . هر دو ممكن است رخ دهد2 و1حالت) 4

نه متناسب خواهد بود؟ باشد، آنگاه دبي عبوري با كدام گزيH اگر ارتفاع آب بالاي يك سرريز لبه تيز مستطيلي-
1(H
2(2H

3(2
3

H

4(2
5

H
 . كدام گزينه در مورد سرريزهاي لبه پهن صادق است-

 .جريان قبل از سرريز زيربحراني است) 1
 .جريان در ابتداي سرريز بحراني است) 2
 .بحراني استجريان روي سرريز فوق) 3
 .باشندهر سه گزينه فوق صحيح مي) 4
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7

cx                     ) 3( گزينه-
s
y

s
PyP

sx
+−=⇒−=

∂
∂

+
∂
∂

=+
∂
∂

=
∂
∂ γτγγγτ )(

=⇒=⇒=++−=⇒+−= 11

2

2
1 cVxcxcxVcx

dx
dV ,)( γ

μ
γμ

cL
L

ULcLUUVLx =+
−

⇒+−=−⇒−=⇒= 22
1 2 γμγ
μ

)(

x
L
UxLxx

L
ULxV −−=−+−= )())(( 2

2

222
1

μ
γμγγ

μ

μ
γ
6

2LU =  ,  =−⇒=−−⇒== ∫∫ ULx
L
UxLxVdxq

LL

2
1

83
2

2
2

2

μ
γ

μ
γ )(
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 .صحيح است) 2( گزينه-

Re/                                  جريان آرام) 3( گزينه- VD
ν −

×
= = = < ⇒4

1 0 01 100 200010

805
4

5

4
54 /max =⇒×=⇒=⇒

mm

mm
mmmmR

r
τ

τ
ττττ

=>⇒          جريان آرام          ) 4( گزينه-
××

== − 200080010
1010800

2
//Re

μ
ρ DV

080800
6464202 /

Remax ===== fsmVV

 .صحيح است) 4( گزينه-

m انتهاي لوله2 ابتداي لوله و نقطه1ينقطه) 1(گزينه - s             V
g

V
g

V 102150
30020225

22
=⇒×+=

/
/

kPaPP 20020
100

150
3002020

100
20

100
1

1 =⇒×+=+
/

/
γ

NF 51687 /=,     3422 103375102251501504
32015042002 −− ×=××=×=×= )/()/(πF

=⇐ چون اعداد رينولدز هر دو لوله برابر است)2( گزينه- 21 ff

2
3

0750
750101

0750
51101

2122

2122
1

2
2

2
2

2
2

2

2

2
1

1

2
1

2

1

=
×+

×+
=⇒

⎪
⎪⎭

⎪
⎪
⎬

⎫

+=⇒=−

+=⇒=−

/
//

/
//

)(

)(

h
h

g
V

D
Lfh

g
V

D
Lf

g
Vh

g
V

D
Lfh

g
V

D
Lf

g
Vh

                                              )3( گزينه-
g
VVh 2

2
21 )( −

  تلفات=

 .باشدصحيح مي) 1( گزينه-

4                                                                                     ) 3(ينه گز-
12

1

3

1

3

1

3 === )(
Q
Q

h
h

τ
τ

11                 )4(گزينه - 2 >⇒
−
−

=>> Fr
F
SS

dx
dy

dx
dySS

r

f
f

 .باشدصحيح مي )2(گزينه -

 .باشدصحيح مي )2(گزينه -

 )1(گزينه -
 .يابددر نتيجه مطابق شكل نيروي مخصوص كاهش مي. بحراني است فروآب است و جريان فوق2Sرخنيم
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 .باشدصحيح مي )3(گزينه -

 .باشدصحيح مي )1(گزينه -

 .باشدصحيح مي )1(گزينه -

mym                  )1(گزينه -
S

nqy c 96089
3570

010
30130 3

2
5
3

5
3

/
/

/)
/

/()()( ===
×

==

<⇒ملايم cyy >⇒تند)(2 cyy 1)(   ,   m
S

nqy 131
0010

30130 5
3

5
3

/)
/

/()()( =
×

==

==⇒=−++=<⇒كنددست حركت ميپرش به سمت پايين 2
1

2
211

21 5312
22570 )(/)(/)( y

gy
qyyymyy

2     )3(گزينه -
3

HQHAHV ααα ⇒

 .باشدصحيح مي )4(گزينه -
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  باشد؟ كدام گزينه در مورد شكل زير صحيح مي-
1(21 yy =  

2(2
2

1
yy =  

3(21 2yy =  

4(21 3
2 yy =  

  باشد؟ در شكل زير تراز سطح آزاد آب در لوله پيتوت نشان داده شده چقدر مي-
1(m20  
2(m30  
3(m10  
4(m40  

اگر اين تانك بر روي سكوي مسطحي گذاشته شود، چه نيرويي بر سكو وارد. باشد ميN1000 و وزن آب داخل آنN200 وزن تانك پاييني-
20050هاسطح مقطع سوراخ(خواهد شد؟ m/32 و 100010 mkgsmg w == ρ,باشد مي(  

  
1(N1200  

2(N1260  

3(N1350  

4(N1400  

. مخزن را محاسبه نماييدداشتن   آنگاه ميزان نيروي مورد نياز براي ثابت نگه باشد/sm3050 و دبي آنsm2 در شكل زير اگر سرعت جت آب-
)31000 mkgw =ρ(  
  
    صفر) 1

2(N25  

3(N50  

4(N100  

)(شند مطلوبست مقياس ويسكوزيته سينماتيكيباسازي هيدروليكي جسمي اعداد رينولدز و فرود حائز اهميت مي در شبيه-
P

m

ν
νبر حسب مقياس 

)(طول
P

m

L
L.  

1( 
P

m

L
L  2( 

m

P

L
L    3( 2

3
)(

P

m

L
L    4(2

3
)(

m

P

L
L  
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-DD,  چند برابر تنش برشي وارد ازD2ي به قطرباشند تنش برشي وارد از آب به لوله داراي اعداد رينولدز يكسان مي2دو لوله صاف به قطرهاي
  باشد؟ ميDآب به لوله به قطر

1(4
1    2(4  

3(2
1    4 (2  
 اگر جريان بين دو صفحه نشان داده شده در شكل فقط تحت اثر نيروي ثقل برقرار باشد آنگاه دبي واحد عرض عبوري از بين صفحات را از كدام-

  توان به دست آورد؟رابطه مي

1(
μ
θγ

12
3Btan    

2( 
μ
θγ

12
3Bsin  

3( 
μ
θγ

8
3Btan    

4( 
μ
θγ

8
3Bsin  

  دهد؟در شكل فشارسنج چه فشاري را نشان مي. باشد ميscm20ي نشان داده شده در شكل سرعت متوسط در لوله-
)32 10100010 mkNsmgsPa w === γμ   )نظر شودهاي فرعي صرفاز افت) ( /.,,
  
1Pa (480  

2Pa (470  

3Pa (450  

4Pa (460  

326: ( سرعت متوسط عبوري از لوله شكل زير برابر است با- 100010 mkgsm == − ρν ,(  

  صفر) 1

2(sm2  

3(sm4  

4(sm6  

A،2نظر شود و سطح مقطع لولهها صرف داخل لوله اگر در شكل زير از افت انرژي ناشي از اصطكاك-
 باشد آنگاه نسبتB سطح مقطع لوله1

)(A به لولهBدبي عبوري از لوله
A

B

Q
Qچقدر خواهد بود؟   

1(5      2(5
52  

3(5
5    4(2

5

www.nashr-estekhdam.irwww.nashr-estekhdam.ir

rezamansouri
Typewritten text
6

rezamansouri
Typewritten text
7

rezamansouri
Typewritten text
8

rezamansouri
Typewritten text
9

rezamansouri
Typewritten text
10

http://topsoal.ir
http://www.nashr-estekhdam.ir


)(اگر ضريب دارسي- f0/مستطيلي برابر در يك كانال ) باشد آنگاه ضرريب شزي02 )Cبرابر است با :)( 210 smg =  

1(sm2
1

50    2(sm2
1

63  

3(sm2
1

70    4(sm 2
1

90  
 براي عمق2mNتنش برشي بر روي بستر بر حسب. ده شده است كشي/0050 قائم با شيب1 افقي به/51 يك كانال مثلثي با شيب جانبي-
  : متر برابر است با/51جريان

1(123 /  2(810/  
3(630/  4(548  

  ام است؟ي مانينگ كد فرض اصلي رابطه-
  جريان متغير تدريجي) 2  جريان يكنواخت) 1
  جريان متغير مكاني) 4    جريان متغير سريع) 3

  ري جدار كانال زياد شود آنگاهاي در اثر فرسايش زبكانال ذوزنقه اگر در يك-
  .ماندظرفيت دبي عبوري ثابت مي) 2   .شودظرفيت دبي عبوري نيز زياد مي) 1
  .بستگي به نوع جريان دارد) 4    .يابداهش ميظرفيت دبي عبوري ك) 3

  : برابر است باbاي نشان داده شده مقدار در بهترين مقطع هيدروليكي كانال ذوزنقه-

1(2
yb =  2(

3
yb =

3(
3

2yb =  4(yb 2=  

  ) انرژي مخصوصE(باشددام گزينه زير صحيح مي ك-

1(21 Fr
dx
dE

−=    2(
dx
dy

dx
dE

=  

3(ss
dx
dE

f −=    4()( 21 Fr
dx
dy

dx
dE

−=  
  .باشد كدام گزينه در مورد نواحي جريان صحيح نمي-

  . جريان وجود ندارد1در شيب افقي ناحيه) 1
  . جريان وجود ندارد2در شيب بحراني ناحيه )2
  . جريان وجود ندارد1در شيب معكوس ناحيه )3
  . قرار دارد3تر از ناحيه پايين1در شيب تند ناحيه )4

  .تواند رخ دهديك از حالات زير پرش ناقص مير كدام د-
  در اتصال ملايم به مخزن) 2    در اتصال شيب بحراني به مخزن) 1
  در اتصال شيب تند به مخزن) 4    در اتصال شيب افقي به مخزن) 3

  .به نمودتوان محاس در روش محاسباتي اولر شيب سطح آب را در يك كانال مستطيلي عريض از كدام رابطه مي-

1(
3

3

1

1

)(

)(

y
y
y
y

S
c−

−
    2( 

3

3

1

1

)(

)(

y
y
y
y

S

c

−

−
  3( 

3
10

3
10

1

1

)(

)(

y
y
y
y

S
c−

−
  3 و1هايگزينه) 4    

  .باشدا صحيح نميه اگر در مقطعي از يك كانال شيب تغيير يابد ولي جهش هيدروليكي رخ ندهد آنگاه كدام گزينه در مورد كانال-
  .كانال اول شيب تند و كانال دوم داراي شيب ملايم) 1
كانال دوم داراي شيب نميكانال اول مي) 2   .باشدتواند ملايم و 
  .كانال اول ملايم و كانال دوم افقي است) 3
  .كانال اول تند و كانال دوم تندتر است) 4
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  . در نظر گرفته شودhاگر ارتفاع مايع داخل مخزن) 1( گزينه-

21 yy =⇒))(()()()(

))((

)(
)(

212121
2
2

2
1212211

2

2

2

1

2

1

22

22
yyyyhyyyyhyhyyhyyhy

yhg
gxy

gy
gxyh

+−=−⇒−=−⇒−=−⇒
⎪
⎪⎭

⎪
⎪
⎬

⎫

−
−

=−

−
=−−

  

  .باشدي پيتوت هم سطح تراز آب مخزن ميتراز آب در لوله) 2( گزينه-
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smQ             ) 2( گزينه- 303000506 // smVV)هاسرعت خروج آب از سوراخ (⇒=×=
g

V 636812
2

2
=⇒=⇒= /  

smV) سرعت برخورد آب به مخزن پاييني(
g

V 82341812 1

2
1 =⇒=+= ///  

NFF 126006010001200 =⇒=×+⇒ /))(/()()/(
.

60301000803010001000200 +−=−+⇒=↓∑ ∑
sc

yy FQVF ρ  

NF                    ) 3( گزينه- 506020501000 == cos))(/(   ,    ∑ ∑=
sc

xx QVF
.
ρ  

  

2)                                  3( گزينه-
3

11 )(Re LLL
Lu MMMM

M
MM

M ==⇒=⇒= ν
ν

  ,  LuFr MMM =⇒=1  

21                                                         .باشد ضريب دارسي هر دو لوله يكسان مي)1( گزينه-
21 22 VV

r
DV

r
DV

=⇒=
)(  

4
1

2
1

2

2 2
2

1

2

1

2
1

1

2

2
2

2

11

22

1

2 ===== )()(
V
V

D
g

V
D
f

D
g

V
D
f

Dh
Dh

τ
τ  

  

(            ) 2( گزينه-                                                           )(( 82
1 22 BnyP

s
V −+

∂
∂

= γ
μ

  

μ
θγ

μ
θγ

12123
2 32 BqBVV sinsin

max =⇒==,   
μ
θγ

μ
θγ

882
222 BVBnV

s
P sin)(sin

max =⇒−
−

=⇒=
∂
∂  

=>⇒                      جريان آرام          ) 4( گزينه-
××

== 200016000010
0080201000

/
//Re

μ
ρVD  

m
D
VLhL 050106410000

52000103232
62 ///

=
××

×××
== −γ

μ  

PaPP 46004602
2 =⇒= /

γ
  ,  05020

04021022
2

2
2

22
2

2
1

11
1 /// ++×+=⇒+++=++

γ
α

α γ
γ

Ph
g

V

P y
g

VyP
L  

⇒باشد                       سيال ساكن مي              ) 1( گزينه-
⎪
⎪⎭

⎪⎪
⎬

⎫

=+=+

==+

15310
120

1510
150

A
B

A
A

yP

P y

γ

γ  

5          ) 2( گزينه-
52

5
2

52
1

15102 22 ====⇒=⇒=
AA

BB

A

B
BABA VA

VA
Q
QVVVV  ,  

g
Vk

g
Vkhh B

B
A

ABA 22
22

=⇒=  

634000020                                         )2( گزينه-
808

====
/f

gC
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           )3( گزينه-
/ /

/
/ /2

4 5 1 5
2 0 624

2 1 1 5 1 5
R

×

= =
+ ×

  

       / / /9810 0 624 0 0005 30 6RSτ γ= = × × =  

  .باشدصحيح مي) 1( گزينه-

sR                                   )3( گزينه-
n
AQ 3

2

=  

  .باشدصحيح مي) 3( گزينه-

)(                                        )4( گزينه- 2
22 111 Fr

dx
dy

dx
dE

Fr
dx
dE

Fr
SS

dx
dy f −=⇒

−
=

−

−
=  

  .باشدصحيح مي) 4( گزينه-

  .باشدصحيح مي) 4( گزينه-

  .باشدصحيح مي) 4(ه گزين-

.باشدصحيح مي) 1( گزينه-
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  )باشد كوچك ميθزاويه(باشد؟ چقدر ميωاي لنگر مورد نياز براي چرخاندن مخروط نشان داده شده با سرعت زاويه- 

1(
θ
μωπ 3R  

2( 
θ
μωπ 32 R  

3( 
θ
μωπ
3

2 3R  

4( 
θ

μωπ
3

3R  

.  خواهد شدcm5 از مايعي با چگالي مجهول روي شاخه سمت راست مانومتر ريخته شود آنگاه اختلاف سطوح مايع برابر32cm در شكل زير اگر- 
  باشد؟چگالي اين مايع چقدر مي

  
1(50/  
2(60/  
3(70/  
4(80/  

 دو برابر شود آنگاه لنگر مورد نياز براي بستهH)(اگر ارتفاع آب. ي بالايي خود لولا شده است دريچه مستطيل شكلي مطابق شكل در نقطه- 
  :داشتن دريچهنگه

  
  .ماندثابت باقي مي) 1

  .شوددو برابر مي) 2

  .شود بيشتر از دو برابر مي)3

  .شودكمتر از دو برابر مي) 4

  : برابر است باA در نقطهالعمل در شكل زير اگر دريچه بدون وزن باشد و عرض عمود بر صفحه كاغذ آن نيز واحد فرض شود آنگاه مقدار عكس- 

1(γ2  

2(γ4  

3(γπ )( −6  

4(γπ )( +6  

  : شكل زير به صورت خطي باشد آنگاه دبي عبوري از اين كانال برابر است باV اگر پروفيل سرعت در كانال- 

1(2
maxbhV  

2( 3
2 maxbhV  

3( 2
3 maxbhV  

4( 3
maxbhV  
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  : برابر است با2 اگر جريان گاز عبوري از داخل لوله شكل نشان داده شده دائمي باشد آنگاه سرعت متوسط گاز در مقطع- 

1(sm60  

2( sm80  

3( sm30  

4( sm40  

طول لوله(باشد؟ چقدر ميAهاي موضعي فشار نقطهنظر كردن از افت باشد با صرفslit60بي عبوري از لوله سيفون نشان داده شده اگر د- 
  ) نصف طول كل لوله سيفون استB تاAاز

  

1kPa (38−  
2kPa (28−  
3kPa (18−  
4(kPa8−  

20اگر نيروي باد بر مدل- 
 بر ساختمان اصليگيري شده باشد آنگاه نيروي باد وارد اندازهN200 برابرsm20 از ساختماني در تونل باد با سرعت1

  )باشدمقاومت هوا با توان دوم سرعت متناسب مي) (درجه حرارت هوا ثابت فرض شود( كدام است؟sm40هنگام وزش باد با سرعت
1kN (40  
2kN (80  
3kN (230  
4kN (320  

kPa. شوددر شكل زير آب وارد مجراي دو استوانه هم محور مي-   را نشان دهد، شعاع انحناء آب در بالاي مجرا چقدر4اگر فشارسنج مقدار فشار
) ),/خواهد بود؟ mNmkN 06010 3 == σγ  

1(mm1  
2(mm2  
3(mm3  
4(mm4

   در كدام حالت جريان آرام خواهد بود؟a در لوله تحت فشار با مقطع مستطيلي به بعد- 

1(8000<
μ
ρ aV  2( 6000<

μ
ρ aV  

3( 2000<
μ
ρ aV  4( 4000<

μ
ρ aV

  :در اين كانال خط گراديان هيدروليكي. كانالي با شيب كف زياد، جريان به صورت يكنواخت است- 
 .بالاي سطح آزاد آب است) 2      منطبق بر سطح آزاد است) 1
 .كندسطح آزاد آب را قطع مي) 4    .تراز سطح آزاد آب استپائين) 3

α)(باشد، ضريب تصحيح انرژي جنبشي و در سه ربع ديگر مقطع يكنواخت مي در مقطعي از يك كانال، سرعت در ربع سطح مقطع صفر بوده- 
عبارت است از:

1 (781/  
2 (782/  
3 (321/  
4 (671/
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smq و دبي واحد عرضm2عمق متناظر مربوط به انرژي مخصوصو د-    : برابر است با=21
1 (220190 /,/    2 (042250 /,/  
3 (971170 /,/    4 (721461 /,/

:  از ؟؟؟؟؟؟ عرض كانال زياد گردد در محل انبساطاگر به طول كوتاهي.  جريان در كانال با مقطع مستطيلي به صورت زير بحراني است- 
  .زيادتر است) 2    . كمتر است) 1
.گرددبرابر با عمق بحراني مي) 4    .كندتغيير نمي) 3

   در مورد شكل زير كدام گزينه صحيح است؟- 
1 (12 yy    متناوب هستند,
2 (12 yy . مزدوج هستند,

3 (2
1

2
yy =  

. يكسان است2و1نيروي مخصوص مقاطع) 4
, عمق آب داخل كانال،y مساحت مقطع،A ضريب مانينگ،n دبي عبوري از يك كانال باشد وQ اگر-  ,w f os s sترتيب شيب كف به

  باشد؟كانال و شيب تراز انرژي و شيب سطح آب باشند آنگاه با فرض جريان يكنواخت كدام گزينه صحيح مي

1 (osR
n
AQ 3

2

=    2 (fsR
n
AQ 3

2

=

3 (
2
3

w
AQ R s
n

.هر سه گزينه صحيح است) 4    =

)عدد رينولدز: eRشعاع هيدروليكي،: Rزبري مطلق،: ε(ين ضريب شزي موثر است؟ كداميك از پارامترهاي زير در تعي- 

1 (
R
ε      2 (eR  

3 (,eR
R
ε    4 (هيچكدام

 )عمق بحراني=cy و  عمق نرمال=y(؟باشدر در مورد نواحي جريان صحيح نمي كداميك از تعاريف زي- 
yyyyc :1ناحيه) 1 << ,  
yyyy: 3ناحيه) 2 c << ,  
yyyc: 2ناحيه) 3 <<  
yyy: 2ناحيه) 4 c <<

: به داخل كانال با شيب ملايم در طول كانال) درياچه( در هنگام ورود جريان از يك مخزن- 
  .شود تشكيل مي2Mپروفيل) 1
  .شود تشكيل مي1Mپروفيل )2
  .شوداصلاً پروفيلي تشكيل نمي)3
 .دست ممكن است جهش هيدروليكي رخ دهدكنترل پائيندر مدخل كانال عمق بحراني تشكيل شده بسته به) 4

 متغير تدريجي زير جريان به صورت فوق بحراني است؟ در كدام جريان- 
  sهاي نوعبراي تمامي منحني) 1
2 (332 AMs ,,  
3 (223 SMS ,,  
4 (22 SA ,  
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)            3( گزينه-
θ
μωπ

θ
μωπ

θ
μωπ

3
222 3

22 RdrrMdrr
R

==⇒= ∫βθ
β

ωμπτπ
sin

sin

dr
r
rrrrdsdM ×=×= 222  

2                         باشدhاگر ارتفاع مايع) 1( گزينه-
11015 =⇒×=× ss  ,cmhh 10220 =⇒=× /  

  

  .باشدداشتن دريچه برابر با لنگر منشور فشار آن حول مفصل ميلنگر مورد نياز براي بسته نگه) 3( گزينه- 

323
2

22
32 dddHddddddHM γγγγ +−=×

×
+××−= )()(  
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22

22211121 605115212 VVAVAGG ×=××⇒=⇒= )/(/)/(ρρ  
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A
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2102500
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P 1060100003970400011
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20004   جريان آرام   )3( گزينه- 
<==
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ρ
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ρ aVRV h )(

Re   ,   44
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a

a
P
ARh    شعاع هيدروليكي====

  .شدباصحيح مي) 3(گزينه- 

)                         )1(گزينه-  ) ( )                                                                                                      / ,
3 3
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1 1 4 31 783 4AA
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122 2
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22
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y

gy
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   )2(گزينه- 

  .باشدصحيح مي )1( گزينه- 

o             )4( گزينه-  f ws s s= =  
  .باشد صحيح مي)3( گزينه- 

  .باشدصحيح مي )4(گزينه- 

  .باشد صحيح مي)3( گزينه- 

مساحت
حيط ترم

-  گزينه (2) صحيح ميباشد.  
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cmrباشد مطلوبست نسبت تنش برشي در روغن در ديسكي مطابق شكل بر روي سطح افقي پر شده از روغن در حال دوران مي-  به تنش=2
cmrبرشي ؟=3

1 (1

2(3
1

3(3
2

4(2
3

)باشددريچه بدون وزن و عرض عمود بر صفحه آن واحد مي(گر مورد نياز براي بسته نگه داشتن دريچه نشان داده شده در شكل كدام است؟ لن-

1(6
3hγ

2( 
24

3hγ

3( 
24

5 3hγ

4( 
4

3hγ

 .وبي نشان داده شده در شكل زير مطلوبست چگالي ميله چ-

1(9
5

2(2
1

3(3
1

4(3
2

 دهد و با حركت دوراني انجامsrad10اياي حاوي آب است اگر همزمان اين مخزن حول محور خود با سرعت زاويه مخزن بسته-
215شتاب smي به سمت بالا به حركت درآيد آنگاه اختلاف فشار بين دو نقطهAB,)( AB PP  روي كف مخزن بهBينقطه.  چقدر خواهد بود−
),(. از محور دوران قرار دارد/m50فاصله 23 1010 smgmkN ==γ

1kPa (7548 /

2(kPa562 /

3(kPa532 /

4kPa (30
جهت حركت آن به سمت چپ حركت كنند آنگاه سرعت حركت سطح آزاد مخزن وV اگر در شكل زير هر دو پيستون همزمان با سرعت ثابت-

)باشد سطح مقطع مخزن ميA: (به ترتيب برابر است با
 .سطح آزاد ساكن است) 1

10سطح آزاد با سرعت) 2
Vكند به سمت بالا حركت مي. 

20سطح آزاد با سرعت) 3
Vكند به سمت پايين حركت مي. 

20سرعتسطح آزاد با) 4
Vكند به سمت بالا حركت مي. 
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DDاگر عمق آب در مقطع. هاي زير را در نظر بگيريد جريان آب را بر روي سطوح نشان داده شده در شكل-  باشد و سرعتcm30 برابر−
باشد آنگاه كدام گزينه صحيح خواهد بود؟sm3متوسط نيز در اين مقطع

1(ABC PPP >>
2(ACB PPP >>
3(CBA PPP >>
4(CBA PPP ==

2010 در شكل زير آب پس از خارج شدن از سوراخي به مساحت- m/ور شده استخزن پاييني غوطه در كف مخزن بالايي به جسم چوبي كه در م
310اگر. داردور نگه ميكند و جسم را به صورت كاملاً غوطهبرخورد مي mkNw =γ210 و mkNg  باشد آنگاه وزن جسم چوبي چقدر است؟=

320حجم جسم چوبي( m/باشد مي(

1(N1580

2(N1640

3(N1510

4(N1420

310713(باشد؟ در مورد شكل زير كدام گزينه صحيح مي- mkNw == γ,/(

 .باشدسيال ساكن است و تنش برشي وارد بر جدار لوله صفر مي) 1

kPa ميA بهBجهت جريان از) 2  .باشد مي/350باشد و تنش وارد بر جدار لوله

kPa ميB بهAجهت جريان از) 3  .باشد مي/350باشد و تنش برشي وارد بر جدار لوله

kPa ميB بهAجهت جريان از) 4  .باشد مي/250باشد و تنش برشي وارد بر جدار لوله

32(باشد؟داشتن لوله شكل زير چقدر مي در شكل زير نيروي مورد نياز براي نگه- 100010 mkgsmg w == ρ, (

1(N20

2( N70

3(N40

4 ( N
10

-
در شكل زير اگر ضريب افت موضعي شير

D
fLk 3

 باشد آنگاه افت انرژي مجموعه نشان داده شده زماني كهh برابر1 باشد و افت انرژي لوله=
باشد كدام است؟شير كاملاً بسته مي

1( h
3

2( h 9
22

3(h3
22

4(h5
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اگر موج سطحي توسط پرتاب يك سنگ به داخل آب ايجاد گردد.  را در نظر بگيريد/m40 در كانالي به عمقsm1 جريان يكنواختي با سرعت-
دست براي مشاهده موج تشكيل شده چقدر است؟ پائينm10 بالادست در مقايسه با ناظري واقع درm10 زماني كه ناظر واقع دراختلاف بين

)( 210 smg =

1(s3
102(s3

203(s104(s3
40

باشد؟ كدام گزينه در مورد يك جريان متغير تدريجي دائمي صحيح نمي-
توزيع فشار هيدرواستاتيك است) 2باشدسطح آب داراي انحنا مي) 1
سرعت جريان در سرتاسر كانال ثابت است) 4دبي جريان در سرتاسر كانال ثابت است) 3

 اعماق متناوب در يك كانال مستطيلي باشند آنگاه كدام گزينه در مورد عمق بحراني صحيح است؟2y و1y اگر-

1()( 212
1 yyyc +=2(3

21

2
212
yy

yyyc +
=

)(3(3
21

212
yy
yyyc +

=4(3
21

21

yy
yyyc +

=

. تا... ..... انرژي مخصوص فاصله-  .باشدمي........
)(تراز مبنا-خط تراز انرژي) 1 =z2 (تراز مبنا-خط گراديان هيدروليكي)( =z
 كف كانال-خط گراديان هيدروليكي) 4 كف كانال-خط تراز انرژي) 3

)( متر باشند دبي واحد عرض كدام است؟2 و1 اگر اعماق آب در دو طرف يك پرش هيدروليكي به ترتيب- 210 smg =

1(sm2302(sm2603(sm2204(sm232
عمق آب.  استslit171، دبي جريانn=/0140وليكي شيب طولي يك در هزار، ضريب زبري در يك كانال مستطيلي با بهترين مقطع هيدر-

 .را در كانال به دست آوريد
1cm (502cm (653cm (904cm (35

 :ر تدريجي در ناحيه سوم، عمق در جهت جريان در جريان متغي-
يابدهمواره كاهش مي) 2يابدهمواره افزايش مي) 1
يابدبسته به رژيم جريان افزايش و يا كاهش مي) 4يابدبسته به شيب كف كانال كاهش يا افزايش مي) 3

 . تشكيل گردد2نال چقدر باشد تا پرش هيدروليكي در كا2 در شكل زير، حداقل شيب كف كانال-
1(css >
2(css <
3(css =
امكان ندارد) 4

دست متناظر با عمق نرمال در دبي عبورسطح آب در مخزن پائين. سطح آب در مخزن بالادست ثابت است.  كانال افقي بين دو مخزن وجود دارد-

2دست به اندازه اگر سطح آب در مخزن پائين.باشدنموده، مي
cyگردد پائين آورده شود دبي عبوري به چه نسبتي زياد مي. 

1(01/

2(411/

3(02 /

4(52/

 .هاي سطح آب به ترتيب در جهت جريان صحيح استها، كدام تركيب پروفيل ال در شكل زير با فرض طويل بودن كان-
1(2M،1C،2S
2(2M،3C،2S
3(2M،3C،3S
4(2M،2S
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122211 VVQFAPAPQVF
sc

xx −=+−⇒=∑ ∑ ρρ

NkNFF 1001021020102020101 ==⇒−×=+×−× /)(///

 .باشدصحيح مي) 1( گزينه-

smVsmgyC) 2(گزينه- 124010 ==×== /

sec3
20

3
10101123 =−=Δ⇒=−=−=+ tsmVCsmVC

 .باشد صحيح مي)4(گزينه-

)       )2(گزينه- ) 2 22
1 2 1 232 2

1 2 1 2

212 c
y y y yq y

g y y y y
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smqyyyy  )1(گزينه -
g
q 2
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302
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=⇒+= )(

mysy  )4( گزينه-
n
y

y Q
R

yb 3502
2

22 2
32

/)( =⇒=⇒=⇒=

 .باشد صحيح مي)1( گزينه-

 .دهدنمي روي شيب بحراني هيچ موقع جهش رخ)3(گزينه-

 .ريزد پائين آورده شود آب از داخل كانال با عمق بحراني در آن مي2 اگر سطح آب مخزن)1(گزينه -

 .باشد صحيح مي)4(گزينه-
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